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Hvis M er en modell og ¢ er en lukket formel, s& definerte vi M = o.
Vi brukte det utvidete spraket — med konstanter for hvert element i
domenet - for & gjore dette.

e For atomere formler: M = R(ty,...,tn) hvis (£]1,... t)0) € RM.
e M &= —@ hvis det ikke er tilfelle at M = o.
ME @ AP hvis M = ¢ og M = 1.
ME @V hvis M = ¢ eller M E .
M E ¢ — U hvis M | ¢ impliserer M = 1.
M E Vxo hvis M = ¢[x/a] for alle a i |M].
e M E Ixo hvis M = ¢[x/al for minst en a i |M].
Vi skriver M = ¢ for at ¢ er sann i M eller at M gjor ¢ sann.
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Ved forsteordens sprak har vi fatt betydelig storre uttrykkskraft.

Modeller kan vere rike pa struktur.

Det er et ikke-trivielt forhold mellom sprak og modeller.
Noe av det vi er interessert i:

¢ Sjekke om en formel er sann i en modell. (Modellsjekking)
¢ Sjekke om en formel er oppfyllbar eller falsifiserbar.

e Sjekke om en formel er gyldig.
[ ]
[ ]

Sjekke om formler er uavhengige av hverandre.
Bruke spraket til & beskrive modeller, forspke & “fange inn” og
beskrive virkeligheten.
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1.
2.
3.

Pa A Pb
—3Ix(Px A Qx)
IxQx.
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Formel 3 er sann fordi 2 € Q™.
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Det er tilstrekkelig & vise at M = Vx3yRxy.

La a € D vere vilkarlig valgt.

Ved antakelse vet vi at M = Raa.
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Siden a var vilkarlig valgt, vil M = Vx3yRxy.
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x er en trekant
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X er narmere toppen enn y

x er n@rmere bunnen enn y

x er lenger til venstre enn y

x er lenger til hgyre enn y

x er rett ved siden av, rett over eller rett under y
x, Yy og z er i samme kolonne, rad eller diagonal,
og x er mellom y og z
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La (M| = {#}, a™ =& og
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